

凌源出台新政策招才引智

高水平技术创新人才或团队最高可获100万元奖励

本报讯 记者张旭报道 日前,朝阳凌源市出台“才聚凌源计划”政策措施(试行),实施高层次人才“聚贤计划”、大学毕业生“凤栖计划”、创新平台“添翼计划”,着力构建人才引领创新、创新驱动发展、发展集聚人才的工作格局,推动凌源高质量发展。

实施高层次人才“聚贤计划”。对市属企业全职引进“两院”院士、国家“万人计划”入选专家、省“兴辽英才计划”入选专家、全日制博士等域外高层次人才,业绩突出的,分别给予最高100万元、80万元、30万元、10万元的补贴。对破解关键技术的高水平技术创新人才或团队,并被国家、省认定的,分别给予最高100万

元、30万元奖励。对获评国家、省和朝阳市级的优秀工程师、文化名家、教学名师、医学名家、农业名人等优秀人才或团队,分别给予最高2万元、1万元和5000元奖励。实施“带土移植”工程,对落地转化重大科技成果,推动产业转型升级的创新创业团队,给予最高10万元奖励。

实施大学毕业生“凤栖计划”。对市属重点企业全职引进全日制博士、硕士、本科毕业生,分别给予企业最高每人8000元、5000元、2000元的奖励,其中对高新技术企业、雏鹰企业、瞪羚企业、独角兽企业和农业龙头企业引进的毕业生提高奖励标准。被认定为创业带头人的大学生创办的企业,5年

内新吸纳登记失业人员,给予最长24个月社会保险补贴。毕业5年内返乡大学生,可申请最高20万元的创业担保贷款,政府全额贴息,连续补贴3年。毕业5年内未进入孵化基地自主创业的大学生,按经营场所面积分别给予每年最高1万元、5000元、3000元补贴,连续补贴2年。对首次入驻孵化基地、首次申请创业担保贷款的大学生,如创业未成功,按借款额度20%的标准给予代偿。

实施创新平台“添翼计划”。对新晋升的国家级、省级创新创业孵化载体,分别给予最高20万元、10万元奖励。对采取“揭榜挂帅”等方式,建设高水平省级以上科技成果转化

中试基地、实质性产学研联盟等,给予最高10万元奖励。对在所属企业新批准设立的重点实验室、企业技术中心等,分别给予国家、省级最高30万元、10万元奖励;对新设立博士后科研工作站、博士后创新实践基地、院士专家工作站等,给予最高10万元奖励。注重“以会引才”“以才引才”,对主办国家级、省级学术会议、专业论坛等,给予最高10万元奖励。对特别重大项目需要引进人才团队和引进特别重要人才实行“一事一议”给予支持。

优化人才发展生态,在住房、医疗、子女入学等方面为引进的高层次人才提供全方位服务保障,让人才在凌源工作安心、生活舒心。

速览 SULAN

举办23项活动鼓励创新创业

本报讯 记者张旭报道 7月29日,朝阳市“双创”活动在凌源正式启动。此次活动由朝阳市人力资源和社会保障局、凌源市委、凌源市人民政府主办。活动月从7月29日启动至9月初结束。活动月期间,将举办23项分活动,全方位展示凌源“双创”成果,搭建创新创业平台,点燃全民创新创业热情,推动大众创业、万众创新在凌源落地生根、开花结果,为县域经济高质量发展汇聚力量、增添新动力。

本次“双创”活动以“逐梦京郊漫城,创业北国凌源”为主题,旨在推动各类创新创业要素集聚融合开放共享,进一步激发市场主体活力和社会创造力。“双创”活动月期间,凌

源市将集中开展职工职业技能大赛、主题大型招聘会、创业优秀成果展、数字赋能产业发展场景发布会、“双创”专题讲座、工业企业数字化改造交流座谈会、文创产品开发体验周、农业数字研讨会等23个丰富多彩创新创业活动,为创新创业者提供展示风采、碰撞创意、交流合作的大舞台,进一步推动“双创”政策落地落实,在更广领域、更高层次、更深程度推动大众创业、万众创新。

在启动仪式上,朝阳市“双创”孵化联盟分别与沈阳工业大学、辽宁工业大学、沈阳农业大学签约;凌源市全国创新创业孵化示范基地分别与沈阳工业大学、辽宁工业大学、沈阳农业大学签约。

凌源鲜花和美食亮相省城夜市

本报讯 凌源鲜花、凌源豆腐脑、凌源羊汤……7月22日晚,凌源特色产品亮相沈阳歌马夜市。多姿多彩的鲜花、别具风味的美食吸引了众多市民驻足欣赏、购买和品尝。

凌源花卉产业是省政府确立的“一县一业”重点扶持产业,现有以百合为主的十几个系列100多个品种,先后获得中国百合第一县、全国花卉电商产销模式示范县、辽宁省花卉知名品牌创建示范区等称号。凌源已成为我国北方最大的球根类鲜切花生产基地和亚洲百合、茼蒿蒲种球繁育基地,在我国花卉界享有“南有云南,北有凌源”的盛誉。凌源羊汤、吊炉烧饼、柏木烧鸡、豆腐脑、拔面等地域特色小吃,素有“七绝八艺十五味”之美誉。凌源豆腐脑在“辽宁十大名小吃”评选中排名第一。柏木烧鸡、吊炉烧饼被评

为“辽宁风味小吃”。

凌源市现代农业发展服务中心工作人员表示,此次他们来到沈阳歌马夜市,带来凌源的鲜切花,还有永生花,让沈阳市民更多地了解凌源的花卉生产情况,喜欢上凌源,爱上凌源。凌源特色美食代表表示,通过政府的扶持和宣传,凌源美食得到了沈阳朋友的好评和喜爱,希望通过美食让大家知道凌源、了解凌源,从而走进凌源,希望更多的朋友有时间到凌源吃美食、看美景、赏鲜花。

据了解,在今后1个多月的时间里,凌源市将重点推介“七绝八艺十五味”美食、鲜花、皮影等凌源特色产品,让沈阳朋友品尝凌源美食、欣赏鲜花美景、感受非遗艺术的独特韵味,更加了解凌源、关注凌源、爱上凌源。

张昆 本报记者 张旭

影像志 YINGXIANG

技能人才显神通

7月29日,由凌源市委、市政府主办,市总工会承办的凌源市2022年职工职业技能大赛开赛。此次活动系“双创”活动月系列活动之一。

此次技能大赛以“逐梦京郊漫城 创业北国凌源”为主题,设置了税务、供电、志愿医疗救护、专业医疗救护、技术工种共5个赛项,采取理论考试和实际操作的形式进行,重点考察选手的理论知识掌握程度和实际操作水平。

比赛中,参赛选手精神高度集中,操作认真,技术娴熟,动作敏捷,充分展示了良好的业务技能和高质量的职业风采。经过激烈比拼,共有17人获得一等奖,参赛选手以工匠精神和创新创造诠释了劳动之美、技能之光。

本报记者 张旭 文并摄



厚植创业沃土 点燃创新引擎

——凌源市汇聚“双创”之力赋能高质量发展侧记

本报记者 张旭

核心提示 创业成就梦想,创新引领未来。近年来,凌源市委、市政府出台一系列就业扶持政策,大力培育各类“双创”载体,全力推进“1412”城乡一体化创业格局。凌源市创新创业孵化基地被国家人社部授予“国家级创业孵化示范基地”称号,吸引了一批批怀揣梦想的创业者纷至沓来,“大众创业、万众创新”在这里迸发出勃勃生机与活力。

科技创新引领高质量发展



凌源钢达集团仪器仪表有限公司员工正在生产中。 本报记者 张旭 摄

“科技是第一生产力,产品技术含量高低决定企业高质量发展的速度和水平。多年来,我们公司向创新发展、向科技要动力,强化引进人才,企业的市场竞争力显著提升。”7月29日,在凌源经济技术开发区,凌

源钢达集团仪器仪表有限公司总经理于立鸿说。

凌源钢达集团仪器仪表有限公司最初由于立鸿带领8名职工创办,现已发展成为职工100余人,年产值3000余万元,在国内冶炼传感

器行业处于领先地位,集技术研发、产品生产、市场推广为一体的高新技术企业。

创业成就梦想,创新引领未来。创业创新的种子,必须扎根于良好的发展环境,才能成长为引领高质量发展的新引擎。凌源市建立返乡创业总部经济基地,重点围绕汽车及零部件、现代钢铁冶金、非金属新材料三大产业集群开展项目引进和服务,大力吸引与园区企业相关的高科技项目入驻,为园区发展提供智力支撑。目前,已有80家创客企业签订了入驻协议。返乡总部经济基地建立大学生科技发明专利展示、成果转化对接平台,与沈阳工业大学合作,为有意愿的大学生提供创业场地,并为其提供政策支持。为大学生发明的专利产品和科技成果转化提供展示平台,有针对性地对园区企业,为园区企业高质量发展提供技术支持。

凌源市实施“凌源籍企业家返乡创业”工程,目前已建立完善的凌源籍域外人才信息库3223人,域外企业家信息库771人,总部经济基地引进

注册企业10家。实施“千名专家进园区进企业”工程,充分调动专家服务园区和企业积极性,成功对接项目28个,组建专家及团队成员198人。

凌源市加大高科技型企业引进力度,重点引进高端、高科技项目入驻创新创业孵化基地,带动小微企业发展,形成有效的产业链。加大对创新的扶持力度,构建以国家级双创孵化器—标准化厂房—开发区落地为基础的“苗圃—小试—中试—规模化生产”梯次培训承载空间,深入高等院校、科研院所,引进发明专利、科研成果到孵化基地,实践成功后到园区创办企业,为园区输送新生力量,以创新带动创业,以创业带动就业。

凌源市全力推动创新创业工作实现新飞跃,2022年上半年,围绕校企合作优秀专家团队和高新技术企业、瞪羚企业等落实人才及新动能奖补政策资金218.6万元。栽下梧桐树,引得凤来栖。凌源市为有创业梦想的各类人才提供发展的舞台,一批批创业者纷至沓来,一个又一个从无到有,从弱到强的企业茁壮成长,这里已成为创客梦成真的沃土。

推进1412城乡一体化创业格局

“创业之初,凌源市创新创业孵化基地为我们提供了大量的帮助和指导。目前,公司主营业务是工厂化育苗、测土配方施肥、绿色蔬菜种植技术示范推广,成为凌源市智慧农业试点园区。”近日,在凌源市渤丰现代农业示范园有限公司,董事长任俊生这样说。早年,任俊生成立渤丰农资连锁服务有限公司,入驻凌源市创新创业孵化基地。出孵后,任俊生创立了凌源市渤丰现代农业示范园有限公司,被凌源市劳动就业局认定为创业孵化示范基地,直接提供就业岗位50个,间接受益农户超过1万户。

任俊生的创业成功是凌源市“双创”工作的一个缩影。近年来,凌源

市委、市政府大力培育各类“双创”载体,形成“政府主导、部门联动、社会参与”的工作机制,推动“双创”深入开展,让创新创业逐步成为推动新旧动能转换、促进高质量转型发展的重要支撑。

凌源市全力推进“1412”城乡一体化创业格局。围绕打造1个国家级示范基地建设目标,凌源市创新创业孵化基地先后投入6425万元,完成了“一坊、两厅、六区”1.03万平方米的孵化基地建设,不断完善服务功能,创新服务模式。同时,返乡创业总部经济基地、电子商务产业园、惠众创业孵化基地、秀塔书院文创基地4个平台全面推进。依托设施农业、花卉产业、葡

萄种植、果树栽培以及食用菌培植等产业优势,在乡镇设立12个创新创业孵化示范基地,针对当地产业特色和创业者,进行创新创业孵化工作。

这些创业平台围绕重点产业,引入相关企业和创客入驻,建设返乡创业公寓150套,可供创业者免费入住;设有母婴护理、电工、焊工专业创业培训理论教室、SYB创业培训实训教室,计算机培训、酒店管理创业实训教室。

凌源市不断完善创业担保贷款工作机制,为入驻企业办理创业担保贷款业务,贷款额度由最初的2万元、5万元、10万元增加到20万元。近3年来,共为240名城乡创业者发放创业担保贷款2400万元,有效解决了部分创业者资

金不足问题。落实就业创业各项补贴政策,制定预留专项资金方案,并为自主创业的毕业生开启“绿色通道”,规划设计出“大学生自主创业园”,提供免费入驻条件和参加SYB创业培训等优惠政策及创业担保贷款支持。

凌源市创新创业孵化基地启用以来,由最初可入驻孵化企业20家到具备90家企业和150名创客同时入驻能力,累计入驻创业实体总数160户,出孵企业100户。通过基地的帮扶,不仅让一批敢于创新、乐于创业者的梦想开花结果,同时还吸收和带动了一大批人员就业。2021年5月,凌源市创新创业孵化基地被国家人社部授予“国家级创业孵化示范基地”称号。

新建和改造5G基站86个

本报讯 记者张旭报道 年初以来,凌源市不断加快数字园区建设,发展以平台应用、数据分析处理为特色的数字园区。朝阳凌源经济开发区建设500平方米的数字园区智慧指挥中心,由联通公司和辽宁工业大学设计院联合建设,建设内容包括:1张网、1平台、1运营中心、N应用”。目前数字园区涵盖的五大平台,400多个板块已全部建成并投入使用,实现了招商引资、安全生产、能耗指标、工业运行数据实时采集等多种功能。

凌源市积极部署5G、工业互联网等新一代信息技术在工业领域的应用。1月至6月共新建、改造5G基站86个,5G信号基本覆盖凌源市区、乡镇政府所在地以及各企业、园区等区域,基本满足重点企业需求。新建

光纤810KM,主要集中在凌北、万元店、宋杖子、大河北、前进等乡镇街。

今年,他们积极推进企业数字化改造,目前,航天凌河的数字化车间改造项目、中玻智能盘库数字化车间改造项目、炜盛高性能玻纤生产车间数字化改造项目、日兴数字化矿山改造项目、晟显菜业精品脱水菜数字化改造等项目等数字工厂建设均取得阶段性进展,多家工业企业正在与数字化改造专家对接数字化改造方案。凌源市工信局积极推广二级节点综合平台使用,目前已有8户企业注册入驻二级节点综合应用服务平台,其中航天凌河、炜盛、翅冀矿业、钢达仪器仪表4个企业已申请企业标识。18家企业完成了“两化融合”线上评估诊断工作,5家企业完成了智能制造评估评价。

新修建村级组织活动场所194个

本报讯 日前,记者在凌源市获悉,牛营子镇石杖子村以党建引领基层治理,实施“村中有网、网中有格、格中定人、各司其职”的网格管理模式,有效提升了群众办事效率。该村投资20多万元建设了村党群活动中心,整合文明实践站、道德讲堂、道德银行、村史展示等功能,村级党组织凝聚力显著提升,先后获得辽宁省文明村、辽宁省乡村振兴梯次培训承载空间,深入高等院校、科研院所,引进发明专利、科研成果到孵化基地,实践成功后到园区创办企业,为园区输送新生力量,以创新带动创业,以创业带动就业。

凌源市将今年确定为村级组织活动场所建设质量提升年,强力开展“建村部、强支部、促振兴”专项活动。坚持统一标准、统一规范、统一图纸,整合资金1000余万元,新建修

缮村级组织活动场所194个,预计9月底前可全部完工使用。凌源市强化党建引领基层治理,实施“村中有网、网中有格、格中定人、各司其职”的网格化管理模式,有效提升了群众办事效率。该村投资20多万元建设了村党群活动中心,整合文明实践站、道德讲堂、道德银行、村史展示等功能,村级党组织凝聚力显著提升,先后获得辽宁省文明村、辽宁省乡村振兴梯次培训承载空间,深入高等院校、科研院所,引进发明专利、科研成果到孵化基地,实践成功后到园区创办企业,为园区输送新生力量,以创新带动创业,以创业带动就业。

凌源市将今年确定为村级组织活动场所建设质量提升年,强力开展“建村部、强支部、促振兴”专项活动。坚持统一标准、统一规范、统一图纸,整合资金1000余万元,新建修

图说 TUSHUO

保障夏季安全可靠供电



国网朝阳凌源市供电公司员工在三十家子镇华实板厂供电线路上进行带电接引作业,确保夏季用电高峰期间安全可靠供电。 马志远 摄